1                                                                                                                                Γεωμετρική Πρόοδος

Γεωμετρική Πρόοδος 
1 Να προσδιορισθούν τέσσερις διαδοχικοί όροι α1,α2,α3,α4 γεωμετρικής προόδου αν είναι γνωστό ότι οι αριθμοί α1-κ, α2-2κ, α3-7κ-2, α4-20κ-8 αποτελούν διαδοχικούς όρους αριθμητικής προόδου, όπου κ≠-
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. (α1=4κ+2, λ=2) 
2 Τα ψηφία κάποιου τριψήφιου αριθμού αποτελούν γεωμετρική πρόοδο, ενώ το άθροισμα τους ισούται με 14. Αν η σειρά των ψηφίων αντιστραφεί, προκύπτει αριθμός μεγαλύτερος κατά 594. Να βρεθεί ο αρχικός αριθμός. (248)
3 Αν οι αριθμοί α,β,γ,δ αποτελούν γεωμετρική πρόοδο δείξτε ότι (α-δ)2-(β-δ)2=(α-γ)2+(β-γ)2. Ισχύει το αντίστροφο; (όχι, α=1, β=γ=δ=2)
4 Το άθροισμα τριών αριθμών που αποτελούν διαδοχικούς όρους γεωμετρικής προόδου είναι 39, ενώ το άθροισμα των τετραγώνων τους είναι 819. Να βρεθούν οι αριθμοί. (3,9,27)
5 Δίνονται οι συνθήκες α1=-
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 και αν+1=
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. Ορίζουν κάποια ακολουθία; Αν βν=
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, με β1=7, δείξτε ότι βν+1=
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. Είναι η βν γεωμετρική πρόοδος; (όχι α4=-5, όχι)
6 Αν α,β,γ αποτελούν διαδοχικούς όρους αριθμητικής προόδου καθώς και οι 
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, 
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, 
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, ενώ οι β,γ,δ γεωμετρικής, να δειχθεί ότι οι α,γ,ε αποτελούν όρους γεωμετρικής προόδου.
7 Δίνονται δύο γεωμετρικοί πρόοδοι δν και εν με δ1=α και ε1=β και λόγους 2 και -3 αντίστοιχα. Ορίζουμε την ακολουθία αν=δν+εν, ν(Ν*. Να δειχθεί ότι υπάρχουν δύο αριθμοί k και n τέτοιοι ώστε αν=kαν-1+nαν-2 για κάθε φυσικό ν(3. (-1,6)

8 Δίνονται δύο γεωμετρικοί πρόοδοι δν και εν με δ1=α και ε1=β και λόγους ω και λ αντίστοιχα με ω(λ. Ορίζουμε την ακολουθία αν=δν+εν, ν(Ν*. Να δειχθεί ότι υπάρχουν δύο αριθμοί k και n τέτοιοι ώστε αν=kαν-1+nαν-2 για κάθε φυσικό ν(3. (ω+λ, -ωλ)

9 Δίνονται οι ευθείες ε1: 
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+=1
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και ε2: 
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,με αβγ(0. Δείξτε ότι οι ε1,ε2 είναι κάθετες αν και μόνο αν το β είναι γεωμετρικός μέσος των α,γ.
Μιχαήλ Μανωλόπουλος  

Σχ. Σύμβουλος ΠΕ3
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